



Havířinou inspirovaný bavič z Templu

Rostá Petřík je v tomto podniku na pódiu ze všech účinkujících pravděpodobně nejčastěji – zpívá s kapelou, dělá diskotéku, čte deníčky

OSTRAVA – Havířina je inspirací na celý život! Tak hovoří člověk, který byl pod zemí tak akorát na Landeuku a sám by se ji dělat neodvážil. Rostá Petřík (42) je totiž bavič a muzikant z dané tematiky a především mluvy už léta zdárně čerpající. Jeho domovskou scénou je klub Templ, multikulturní centrum v ostravské Stodolní ulici provozované i díky příspěvku Nadace OKD.

„Mám k hornictví velmi vřelý vztah, ale ne v tom smyslu, že bych se hrnul do fárání,“ vysvětlil Rostá s tím, že svého dědu ani otce v kariéře následovat nebude. Ludvík Slavický byl mimo jiné štajgrem na Alexandru, František Petřík má dohromady oddělano přes dvacet let na téže šachtě a na Zárubku. Právě z jejich vyprávění si mohl udělat obrázek o tom, jaká havířina je.

„Není to sranda, osobně bych na to neměl. Horníky ale obdivuji, musí na to mít povahu, jsou to drsní chlapi, dělají v drsném prostředí,“ nechal se slyšet Rostá. A z takového prostředí rád bere náměty

pro své básničky, písničky i jiné texty.

Gagarin

...obratem sem chytnul, take divne zpravy, že to uhlo mam na Kladně, ale bez dopravy. I kdybych si uhlo narval třeba aj do kapes, tuž chytil bysem z toho kyly a kule jak Harapes...



Klub Templ v ostravské Stodolní ulici funguje i díky Nadaci OKD.

ty. Hlavně co se „ostravštiny“ týče, používal ji ve velkém ještě dřív, než přišel fenomén Ostravak Ostravskí. Například ve skladbě Gagarin.

Tento song hrává s kapelou Úspěch, která má v posledních letech svá řídká vystoupení zcela vyprodaná. Ty v Templu nevyjímá. Rostá je pro tento podnik něco jako inventář – objevuje se v programu otevřeně v roce 2006. Kromě

koncertů tam mívá originální vinylovou diskotéku, nazvanou „Praskání“ či předčítání „Deníčků“ anonymního pubertálního výrostka.

„Templ má takřka rodinnou klientelu. Pravidelné návštěvníky, i ty, kteří sem zajdou náhodou a stanou se z nich pravidelní návštěvníci. Tihle lidé nechodí na Stodolní, ale do Templu. Kdyby byl Templ v Přívoze, šli by do Přívozu,“ konstatoval vnuk i syn starých havířů. V uvedeném podniku hrává asi nejčastěji ze všech účinkujících. Další „Praskání“ má v sobotu 28. března. **Radek Lukša**



Rostá Petřík (vpravo) měl horníky v rodině a havířina ho inspiruje.

Nejpestřejší klub na Ostravsku

OSTRAVA – Jediná stabilní, celoroční dlouhodobá multikulturní scéna s centrem komunitního setkávání na Stodolní ulici. Lépe se klub Templ ani charakterizovat nedá. NOKD mu poskytla dotaci 150 tisíc korun, aby toto všechno nepodlehlo různým „tlakům“ a přežilo.

„Jsem nejpestrobarevnějším klubem na Ostravsku a jedním z mála míst, kde se systematicky vytváří živé kulturní prostředí,“ uvedl realizátor projektu Lukáš Hradil.

Templ sází hlavně na pravidelné akce s klubovou atmosférou, kam se lidé často rádi vracejí. Má ale i ty jednorázové.

Programy? Koncerty, divadla, poezie, workshopy, výstavy, veřejné debaty, výuka tance salsy, multizánrové festivaly a happenings, setkávání studentů, bezalkoholové večery pro mladé od 13 do 19 let, soutěže, adventní posezení, klubové jam sessions...

Více na www.zulu.cz/templ.

Půjčovna vyprázdněna, cíl splněn

Charita Hlučín pořídila z dotace v programu „Pro zdraví“ zdravotnické pomůcky pro nemocné

HLUČÍN – Zřejmě už nikdo nikdy neshromáždí na jediném místě zdravotnické propriety, které půjčuje Charita Hlučín díky Nadaci OKD. Byl, je a bude o ně totiž takový zájem, že ještě před jejich zakoupením existoval seznam s pořadníkem pro klienty. Tahle situace je tím nejlepším důkazem, že dotace zamířila správným směrem.

„Máte štěstí, že je tady vůbec něco,“ konstatovala sociální pracovníce Kateřina Krzikalová ve skladišti sloužícím charitní ošetrovatelské a pečovatelské službě. Právě na vybavení a obnovu desátým rokem fungující „půjčovny zdravotnických pomůcek“ dala NOKD v loňském jarním grantovém kole v programu Pro zdraví 86 500 Kč.

„Pomůcky slouží tělesně postiženým, chronicky nemocným, onkologickým pacientům a lidem po cévních mozkových příhodách, úrazech, náročných operacích,“ řekl ke klientele půjčovny Lukáš Volný, ředitel Charity Hlučín. Ta působí v pětadvaceti obcích Hlučínska a její projekt pomůže každoročně až dvěma stovkám potřebných.

K dispozici zůstal jeden invalidní mechanický vozík a jedno chodít-



Sociální pracovníce Charity Hlučín předvádí poslední dva kusy k zapůjčení.

ko. Toho prvního v charitě pořídili sedm kusů, chodítka čtyři. A ještě pět klozetových židlí, pár jídelních stolků, čtyři matrace proti proleženinám (antidekubitní), pár polohovatelných postelí... Ošetrovatelky, které chodí přímo do rodin, dostaly osm tašek na vybavení.

„Má to pozitivní vliv nejen na samotné uživatele, ale i na pří-

buzné, opatrovníky a pracovníky přímé péče. Kompenzační pomůcky jim poskytují velkou pomoc a oporu,“ zdůraznil charitní ředitel Volný. Průzkum předcházející projektu ukázal, že mnozí pacienti jsou i ve špatné sociální situaci. Půjčování těchto věcí vyřeší to, že na ně nemají.

Radek Lukša

Pomozte najít všechny beskydské studánky

BESKYDY – Víte o nějaké studánce? Znáte pramen, který není na mapě? Sem s nimi! Pobočka Českého svazu ochránců přírody (ČSOP) ve Valašském Meziříčí dělá jejich podrobný seznam pro Beskydy. A aby se tento chválný záměr zdařil, sehnala si „silného“ partnera – Nadaci OKD.

„Každý člověk, a jistě nejen turista, rád nachází v přírodě studánky, z nichž se může při cestě napít či se v nich alespoň omýt. O mnohých se neví, a proto je zanesením do map a celostátního registru chceme zpřístupnit. Zanikající studánky budeme obnovovat, aby mohly znovu sloužit lidem i lesní zvěři. Seznam podmačených luk, pramenišť a tůň pomůže při jejich ochraně i při ochraně živočichů a rostlin, pro jejichž život jsou mokřady nezbytné,“ řekl garant projektu Jiří Jurečka. Na „Mapování studánek a mokřadních lokalit v Beskydech“ dala NOKD 270 tisíc Kč.

Důvodem byl fakt, že se naše krajina pomalu, ale jistě odvodňuje. Kdysi kvůli melioracím, nyní za to může regulace toků po povodních i mizerné lesní

hospodářství. „K tomu se připojují klimatické změny. Trvalých dešťů ubývá a srážky jsou spíše přívalové,“ vysvětloval ochránář Jurečka.

Na e-mail valmez@ochranci.cz, linku 571 621 602, případně adresu ČSOP Valašské Meziříčí, U Rajky 15, PS 49, 757 01 tak může kdokoliv poslat své informace o studánce, mokřadu nebo prameni v Beskydech. Užitečné budou též poznatky z jiných míst regionu. Více na internetu www.ochranci.cz. **uzi**



Pomozte najít studánky!